

## 2 | 要闻

# 我市邀请专家检查指导卫生城市创建工作

本报讯 (记者 席波 实习生 于露)7月2日,我市邀请爱国卫生专家对我市卫生城市创建工作进行检查指导。副市长朱言志出席意见反馈会。

我市于1994年成功创建成为省级卫生城市,1999年、2004年、2009年先后3次通过省级卫生城市复查验收。今年将接受省爱国卫生运动委员会的再次复查验收。4月25日我市召开迎接省级卫生城市复查验收工作动员会以来,各城区政府迅速行动,全面部署,深入开展城乡环境卫生综合整治。市直各有关单位加强指导,全力配合。三个督导组加强督导检查,各城区环境卫生状况有了较大改善,人民群众的满意度不断提高。

爱国卫生专家深入到我市的城市社区、农贸市场、背街小巷、“五小门店”、建筑工地、医疗卫生单位和污水处理厂等,详细了解情况,分析存在的问题。

在随后召开的意见反馈会上,

专家们对我市迎接省级卫生城市复查验收做的工作和取得的成效给予了充分肯定,认为我市委、市政府高度重视,目标明确,卫生创建氛围浓厚,成效明显。同时也指出了我市在城市管理和环境卫生中还存在许多不足,在部分区域仍然存在“脏、乱、差”现象,建筑垃圾、生活垃圾的清运还不够彻底,管理还不够精细,城乡环境卫生水平还有很大的提升空间。希望我市对照验收标准,对存在的问题进行认真整改,为人民群众创造更加整洁舒适的环境。

在听取专家们的意见后,朱言志指出,省级卫生城市复查验收已经迫在眉睫,但我市距离验收标准还有不小的差距,各城区政府、各有关部门和单位要切实落实责任,按照专家们的意见、建议,认真进行整改,确保顺利通过省级卫生城市复查验收,为我市成功创建国家卫生城市打下良好的基础。

# 淇水湾商务区城市设计专家征求意见座谈会召开 为文化规划建设出主意

本报讯 (记者 陈静)7月2日下午,淇水湾商务区城市设计专家征求意见座谈会在市委宣传部会议室召开。市委宣传部、市社科联邀请我市7位社科院理论专家参加,重点就日前公布的《鹤壁市淇水湾商务区城市设计》中文化规划和鹿台遗址保护等内容进行了深入探讨和交流。

座谈会气氛轻松热烈,与会人员踊跃发言,各抒己见。专家们纷纷对城市设计方案中文化规划建设方面提出了许多好的建议和意见。

鹤煤集团老干部处原党委书记陈绍国在发言中谈道,要妥善处理

好传统历史文化与城市规划设计的关系。他建议,在发展建设淇水湾商务区时,应对区域内部分有重要历史意义的地名加以保留,同时加强对鹿台遗址的保护性开发。

淇滨区旅游局主任科员王俊智建议,将鹿台遗址建成景点或遗址公园,一方面对鹿台遗址的历史价值给予肯定,另一方面可将其打造成为我市的历史文化亮点。

市委党史研究室原副主任郭长敏建议,在城市规划时,应更多地吸纳和听取文化界人士的意见,将文化建设也纳入城市规划之中,进一步增加我市的文化底蕴,提升文化内涵。

# 网格化管理 一站式服务

(上接第一版)管理中体现服务,服务中延伸管理。我市积极推进乡镇(街道)社会管理服务中心建设,在原来乡镇(街道)综治中心基础上,整合综治、公安、司法、计生等部门资源,为群众提供一站式、一条龙服务。去年以来共接待群众1.6万余人次,解决问题2100余件。同时在部分县区试点建设社会管理服务信息系统,对各项基础信息全面掌握和实时更新,对社情民意和群众诉求统一受理、集中梳理、归口办理、跟踪督办,构建了数字化服务、数字化管理、数字化政务三位一体的社会管理新模式。

服务的理念到底扎根多深?从对特殊人群帮扶服务管理中可见一斑。我市建立了完善了流动人口和特殊人群帮扶机制,流动人口登记率达到97%以上,821名社区矫正人员全部列管,1626名刑释解教人员衔接帮教率100%,无一重新犯罪。

## 干部下沉 为群众排忧解难

浚县卫贤镇后屯村村民袁艳的

丈夫前年因车祸去世,他们的两个孩子均未成年还在上学,今年1月份袁艳也因病去世,让本来就困难的家庭雪上加霜。在了解情况后,浚县公安局卫贤派出所全体民警自发为两个孩子募捐了爱心款1500元,把关怀和温暖送到失去父母的孩子家中,为这个困难家庭带去温暖。

自2011年10月份以来,我市持续组织开展了“干部干警下基层,排忧解难送温暖”活动,干部干警深入基层、融入群众,下基层达6万余人次,走访群众20余万户、企业学校3900余家,排查化解各类矛盾纠纷3100余起,帮扶困难群众2700余户,为群众捐款捐物近百万元。

我市还推行“一村(社区)一警一干”,在农村,一名政法干警和乡镇干部或县(区)直干部兼任村法制副职;在城市社区,一名政法干警、一名干部兼任社区副书记或副主任,到一线化解矛盾、解决问题。

通过这些活动帮扶贫困,让社情民意在一线掌握,政策法规在一线落实,矛盾纠纷在一线化解,干部作风在一线转变。



7月1日,淇县农信联社在机关院内举行了机关老党员重入党誓词和新党员入党宣誓仪式。张保华 摄

## 短波

●近日,浚县善堂镇第一初级中学和淇县中等专业学校教学楼、学生宿舍楼项目分别获得中央预算内资金支持2128万元和1000万元。据了解,浚县善堂镇第一初级中学项目建成后,将满足450余名路途较

远学生和农村留守学生寄宿需求;淇县中等专业学校教学楼、学生宿舍楼项目建成后,可有效改善教学环境。(席波)

●日前,总投资7800万元的浚县卫贤镇盛世佳苑1000套公租房项目开工建设。据了解,该项目位于卫贤镇卫东新型农村社区,建筑面积6万平方米。(高要)

60多岁的党员赵双全,退休后组建了我市第一支由社区文艺爱好者组成的艺术团福田社区艺术团。如今,赵双全带领艺术团已经——

# 义务为居民演出300余场

□本报记者 陈静

“赵团长,今天的演出真精彩!”6月29日晚,在淇滨区正阳广场,福田社区艺术团为居民带来了一场精彩的演出。附近居民告诉记者,每年4月至11月的每周二和周六晚上,九州路街道办事处福田社区艺术团团长赵双全都会率领60余名艺术团团员为居民义务演出。

## 工作时经常当先进

赵双全自幼家境贫寒,11岁时父亲去世,13岁时,为了给家里减轻经济负担,便辍学到生产队劳动。1970年冬,赵双全参军入

伍,1990年复员后,他来到鹤煤公司四矿,从一名普通井下采掘工干起。

“部队的生活是我这一生的宝贵财富。”赵双全说,工作后他继续发扬军人能吃苦、能战斗的精神,节衣缩食把省下来的钱买了大量有针对性的书籍,利用业余时间看书学习,提高业务水平。他多次被评为先进生产者,并被市公安局授予“矿山卫士”称号。

## 退休后组建福田社区艺术团

2007年赵双全退休后,爱好戏曲文艺又不寂寞的他常和好

友在小区里自娱自乐。

“当时,我就发现小区居民特别是离退休职工文化生活比较单调,大家都希望能经常观看文艺演出,却没有一支能够经常为大家演出的文艺团体。”赵双全萌发了组建一支居民文化团体的想法。通过不懈努力,2009年福田社区成立后,在社区的支持下,赵双全和几名退休党员干部组建了福田社区艺术团——福田社区艺术团。

福田艺术团成立后,作为团长的赵双全发现很多团员不识乐谱,演唱时的发声方法也不正确。为了解决这些问题,赵双全多次通过各种渠道邀请专业老师举办

专题讲座,努力提高团员们的演唱水平。“现在,我们艺术团团员越来越多,演唱水平明显提高。”赵双全说。

## 义务为居民演出300余场次

“我们艺术团紧跟形势,排练了10多部思想健康、格调高雅的新老戏曲。”赵双全说,经过刻苦的排练和各种会演与比赛的洗礼后,福田艺术团已发展成为一个纪律严明、作风优良的优秀团体。

如今,福田社区艺术团已小有名气,在淇滨区许多重大节庆活动中,总会看到这支艺术团的

身影。赵双全和60余名艺术团团员先后多次在重大节日为社区、学校、农村、厂矿进行公益演出。据统计,福田社区艺术团共为居民义务演出300余场,观众达到10余万人次,受到社会各界一致好评。

赵双全说:“作为一名共产党员,我乐意为大家服务,只要有一个人的愿意看,我都会继续演下去,把艺术团发扬光大。”



盘石头水库库区:

# 连续3年出现桃花水母

桃花水母是国家一级保护动物,对生存环境有极高的要求

本报讯 (记者 高要 通讯员 刘萍萍)去年7月13日,本报曾报道了我市盘石头水库发现大量桃花水母,这是库区周边生态环境良性发展及水质良好的有力证明。今年的7月1日,盘石头水库的职工们欣喜地发现,桃花水母又来了。

“前几天我们在库区内做例行巡查时,忽然发现清澈的水中又出现了桃花水母的身影。大家非常高兴,因为这是库区水质良好的有力证明。”7月2日,市盘石头水库水保水资源

科科长邢朝阳对闻讯而来的记者说。

来到库区,在清澈的水面上搜寻了短短十几分钟的时间,邢朝阳就高呼发现了桃花水母。记者趴下来认真观察后,发现桃花水母无头无尾呈圆形,晶莹剔透,柔软如绸,周身长满了触角,中间长着桃花形分布的白色的触角状物体。只见身姿轻盈的桃花水母在水中一张一缩上下漂荡,像透明的小伞悠然漂浮。看着碧水中那朵朵桃花般、怡然自得的晶体,真像是水中美丽的精灵,随

风摇曳相机快门。因为邢朝阳介绍,一来到库区就能看到桃花水母非常不易,对于这些四处漂浮的小东西来讲,谁也说不准它会在哪块水域出现。“你们的运气太好了。”邢朝阳说。

邢朝阳告诉记者,桃花水母又称“桃花鱼”、“降落伞鱼”,是一类濒临绝迹、古老而珍稀的腔肠动物,已有至少6亿年的生存历史,是地球上最低等级的生物之一,被列为世界级濒危物种,是国家一级保护动物,

有“水中大熊猫”之称。桃花水母对生存环境有极高的要求,活体又极难制成标本,因此,桃花水母也是名副其实的活化石。

据邢朝阳介绍,由于多年来盘石头水库大力开展生态环境治理和水质保护工作,水库水质常年保持在国家地表水环境质量Ⅱ类标准以上(27项监测指标中有26项均达到Ⅰ类标准)。桃花水母最早现身盘石头水库是在2011年的7月份,连续3年出现此种现象,这在国内水库中比较少见。



大图:盘石头水库库区。 小图:在盘石头水库拍摄的桃花水母。 本报记者 李国庆 摄于7月2日

鹤煤公司六矿通风区瓦斯检查班班长董本霖说,瓦斯检查不能有任何疏忽——

# 我们的工作只能是100分

□本报记者 渠稳 通讯员 刘文彬

在鹤煤公司六矿,通风区瓦斯检查班被称为瓦斯侦察兵,他们每天工作在百米井下,不怕脏、不怕累,紧盯瓦斯变化情况。今年6月是第12个全国“安全生产月”,记者走进鹤煤公司六矿,与曾经多次被评为“安全生产先进个人”、“劳动模范”的“侦察兵”班长董本霖进行了一次深入交流。

## 工作中他是实干家

6月23日早晨,记者在矿井通道口见到了刚下夜班的通风区瓦斯检查班班长董本霖。“在瓦斯检查中,偷懒、耍滑或者任何一点儿疏忽,都会造成意想不到的严重后果,瓦斯检查工作60分不行,90分也不行,只能是100分。”董本霖说。

1996年,18岁的董本霖技校毕业后分配到六矿通风区当了

一名瓦斯检查员,从那时起,他就立志要成为一名实干家。他经常利用业余时间学习业务知识,虚心向老工人、技术尖子请教,通过努力,董本霖很快成为矿区最年轻的技师之一。他经常对班里的同志说:“要干好瓦斯检查工作,除了要有扎实的理论基础和丰富的实践经验外,还必须要爱岗敬业有责任心。”经过不断学习,董本霖在参加瓦斯检查员技术比武中,荣获六矿第一名,鹤煤公司第三名的好成绩,并获得“鹤煤公司技术标兵”称号。

董本霖在工作当中总是冲在前。2012年2月,井下一处工作面回风瓦斯涌出量增大,为消除瓦斯隐患,六矿党委研究决定,在这个工作面增加两趟风筒,董本霖主动接受了任务。在不影响正常工作的情况下,他组织8名职工往

工作面运送风筒,别人背两节风筒,他背三

节,在冰冷的矿井中,他的汗水湿透了衣服……他们克服人员少、任务重,距离远等困难,奋战12个多小时,运送了6000块砖、20袋水泥、40袋沙子,终于将风筒全部接好,保证了工程按时开工。

## 严防瓦斯安全为天

六矿是高瓦斯突出矿井,地质条件复杂,瓦斯涌出量大,断层多,压力大,坡度大,严重威胁矿井安全生产。“瓦斯超限就是事故,就要追查责任。井下瓦斯探头监测运行不正常的时候,必须停止生产,直到各项数据恢复正常。”董本霖说。

董本霖告诉记者:“在井下,严把瓦斯关是天字号,任何人都不能超越。”为了保证矿井的安

全,在工作中他带头坚持安全生产方针,每天为班组成员制定学习计划,每周五定期给职工上安全生产课,在井下一丝不苟地执行安全生产要求。“2012年8月,21432工作面瓦斯管理困难,他主动承包了该地区的瓦斯检查工作,一待就是3个月。由于该地区距井底最远,工作面淋水大、坡度大,仅仅一个工作时段下来衣服都淋透了,但是他按时去巡检、严查通风设施,保证每个月出勤都在25个以上,每个月汇报隐患问题都在10个以上。辛勤的耕耘,必然结出丰硕的果实,由于工作认真负责,他受到了干部和职工的好评,他所在的通风区瓦斯检查班也于今年荣获省煤炭系统“五一劳动奖状”。

# 浚县黎阳街道办事处 技术员地头讲课 培训农民1000余人次

本报讯 (记者 王利英 通讯员 王社红)这段时间气温高,雨水多,追肥时不能图省事,要开沟覆土施肥。“近日,浚县黎阳街道办事处黄辛庄村的农地,技术员于永婷正在为村民讲解玉米夏管技术要点,20几个村民围着她倾听。

玉米夏管已进入防病除草关键时期,该办事处抽调农技人员分成4组,深入田间地头,为村民开设“田间课堂”,结合当地实际,面对面指导村民进行科学夏管。

截至目前,该办事处已开办“田间课堂”20期,培训农民1000余人次。

走基层 转作风 改文风